

记录青岛当下艺术生态圈状态

“艺人匠心·绽放”展览展演活动圆满举办 留存城市艺术发展记忆

早报1月17日讯 1月16日,“艺人匠心·绽放”青岛当代艺文生态纪事展览展演活动在朗艺美术馆举办,此次活动由中共青岛市委宣传部指导,青岛日报报业集团主办。“艺人匠心”是青岛当代艺文生态纪事项目,该项目连续三年追踪采访活跃在岛城的艺术创作者,通过呈现他们的艺术生活、创作激情,以及他们与城市之间的相互影响,如实记录下青岛艺文生态圈的发展状态。

聚焦60多位艺术界人士

作为“艺人匠心”青岛当代艺文生态纪事系列活动的第三季,“艺人匠心·绽放”延续了前两季的脉络,在相继聚焦当下岛城艺术活跃的艺术家个案、岛城艺术如何传承发展之后,第三季的活动通过对当下青岛艺术各门类发展创新团队以及艺术策展人、制作人的深入访谈,多层面、全视角呈现艺术之城的艺文绽放,诠释艺文生态圈是如何发展并结出硕果的,为青岛的城市艺术发展留下独特的地方艺术文献,并由此反映出青岛独特的地域特色、文化底蕴和文脉传承。

“艺人匠心”项目设置报刊专题刊发、新媒体纪录短片播放、展览、座谈等板块内容,以多元艺术形式记录青岛艺术的多



艺术家们进行展演活动。

样性和发展性,从多个角度表现艺术之城建设的主题,强化文化特质与城市人文形象。通过对多元艺术成果深度解析,引发更大范围内对于促进艺术创新创造,推动艺术与产业结合的社会思考。

三年多来,“艺人匠心”项目先后聚焦60多位艺术界人士,带大家了解了岛

城美术、音乐、舞蹈、器乐、影视等多个门类艺术的发展,展现出当下青岛的艺术创作者对生活的艺术描摹与思考。

关注艺术与城市互动关系

“文化融合可以激化创作。”“艺人匠

心”不仅关注艺术家,更关注艺术家怎么在特定土壤里获得更快、更健康、更具创造力的生长环境。文史学者、艺术评论家李明认为,“艺人匠心”把城市成长过程中有巨大差异性的艺术特点记录下来,“这座城市有大量有个性的、有创造力的人在工作、在创作,特别是年轻人。我们需要有土壤,能让他们创新的力量迸发。”

“本质建立在城市文化和艺术生态来做‘艺人匠心’。从生态来讲,这项活动特别好。”独立策展人、德昌阿特文化机构创办人林竹认为,坚持记录城市艺文生态圈的发展状态,并且做“大文化”的概念,聚焦多种艺术形态,“艺人匠心”项目聚焦的广度在全国也少见。

“艺术是自由的,有创造性的,艺术也是最日常化的。”李明认为艺术家不是要告诉别人什么是正确或错误的,而是要把对生活、社会的思考展示出来。在李明看来,青岛这座城市有希望、有温暖,可以容纳更多更年轻的艺术家。

展览展演开幕后,艺术家代表张乐群、李明、林竹、孙小娥、张逸之、王衍玉、袁琳、燕丕杰、赵桃桃、孟璐等,围绕艺术创作、艺术家生活状态、艺术发展与城市发展的关系等内容进行了交流座谈。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)
主办方供图



青岛男篮中锋杨瀚森(上左)突破周琦防守后上篮。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

杨瀚森硬扛“大魔王”豪取三连胜

青岛男篮昨晚以99:89主场击败北京队

早报1月17日讯 1月17日晚,本赛季CBA常规赛第32轮迎来一场焦点大战,青岛国信制药男篮主场迎战北京队。在全场领先的情况下,青岛男篮稳扎稳打,以99:89击败对手取得“三连胜”。

比赛当天,CBA公司公布了2025CBA全明星首发阵容,青岛男篮中锋杨瀚森再度入选北区首发阵容,创造了青岛男篮新的队史纪录。本场比赛,他与“大魔王”周琦的内线交锋成为最大看点。

王睿泽、韦瑟斯庞、段昂君、杨瀚森、米奇首发出场。在经历了一段时间的胶着后,杨瀚森篮下勾手命中,韦瑟斯庞三分得手,米奇篮下强打,帮助青岛队始终保持领先。第三节结束,青岛男篮以81:66保持领先。

最后一节,在经历了一段时间的“得分荒”后,青岛男篮稳住阵脚,威瑟斯庞、杨瀚森和赵嘉义成为稳定的得分点,王睿泽快攻上篮得分。最终,青岛男篮以99:89战胜北京队。全场比赛,韦瑟斯庞得到全队最高的30分,米奇21分9篮板,杨瀚森12分10篮板,段昂君和赵嘉义各自贡献11分。出战17分钟的周琦得到10分3篮板。

赛后,主教练刘维伟认为防守端是本场比赛球队的“制胜法宝”:“这场比赛还是在防守端做得比较好,北京队的防守非常有特点,身体对抗和场上各个位置球员的尺寸都非常好,所以,这次我们只得到99分也正常。我们在防守端投入比较大,很好地限制了对手的得分。不过,我们需要好好总结罚篮问题,我们近期的命中率都不是太高。虽然跟对手的防守强度有关系,但我们需要在训练中加强罚篮和三分球的练习。比赛还长,我们要总结好,打好后面的比赛。”

刘维伟点评了杨瀚森的表现:“杨瀚森有很多需要向周琦学习的地方。今天的比赛他打得有些保守。发挥不理想是杨瀚森成长过程中需要经历的,越是有周琦这样的对手,他成长速度就会越快。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺 实习生 宋沁妍)